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ATA 1830 DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 27 DE MAIO DE 2019. 

 

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de maio de 2019 (dois mil e dezenove), às 19h 

(dezenove horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. 

Presidente Valdemar Gomes Bezerra Junior declarou aberta a 18ª (décima oitava) 

Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou 

com a presença de 10 (dez) vereadores (as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, 

Antonio Coutinho Sobrinho, Antonio Cícero Marques Lima, Antonio Marcos Caracas, 

Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco da Costa Feitosa, Francisco Wellinghton 

Urbano Cavalcante, Maria de Fátima Alves Castelo Guedes, Ronaldo César Feitosa 

Alexandrino Cidrão Filho e Valdemar Gomes Bezerra Júnior. Justificaram as ausencias 

os vereadores Argintino Tomaz Filho, Edyr Lincon Cavalcante Dias, José Wellington de 

Melo Gonçalves Júnior, Luis Tomaz Dino e Marco Aurélio Moreira de Aguiar. Dando 

início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente Valdemar Gomes Bezerra Junior 

explicou que a sessão havia iniciado excepcionalmente às 19h (dezenove horas), em 

virtude do sepultamento de um ex servidor da Câmara, Sr. Alécio Torquato, e emitiu 

condolências a família e amigos do mesmo. Na sequencia, indagou aos Srs. Vereadores 

(as) se dispensavam a leitura da ata da sessão anterior, tendo em vista que foi 

encaminhada em tempo aos e-mails dos mesmos. Logo após foi colocada para 

deliberação do Plenário, tendo sido aprovada sem nenhuma restrição. Em seguida, 

passou a palavra ao vereador Alaor Cavalcante Mota Filho para secretariar os 

trabalhos da Casa em virtude da ausencia do 1º secretário, vereador Argintino Filho. 

Na sequencia, o vereador Alaor Mota fez a leitura das matérias constantes no pequeno 

expediente, grande expediente e ordem do dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Comunicados 

s/n do Conselho Municipal de Desenvolvimento Sustentável (CMDS) convidando seus 

conselheiros a comparacer na Secretaria de Agricultura e Recursos Hídricos dia 29 de 

maio, às 14h30min, para tratar sobre produção agrícola da safra 2019 no município de 

Tauá. Ofício do IFCE solicitando uso da tribuna pelo docente Sr. Auricélio Ferreira de 

Souza, docente do IFCE/Coordenador do Núcleo de Estudos em Cultura e Arte, para 

tratar sobre o VII Simpósio Mundial de Estudos de Língua Portuguesa. Ofício Nº 

56/2019 da Secretaria de Agricultura encaminhando a Câmara Municipal de Tauá, 

informações sobre o pagamento dos aportes do Programa Garantia Safra referente as 

4 primeiras parcelas: fevereiro, março, abril e maio de responsabilidade do município 

de Tauá.  Ofício nº 18/2019 da Secretaria de Gestão e Finanças em resposta ao Ofício 

N° 194/2019, encaminhando a essa Casa Legislativa o Mapa das Licitações já realizadas 
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e a realizar no período até a data presente e Indicações nºs. 740 a 772/2019. GRANDE 

EXPEDIENTE: Requerimento nº 53/2019 do vereador José Wellington de Melo 

Gonçalves Júnior - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, que seja 

oficiado a CAGECE, solicitando o conserto de um cano estourado de rede fluvial, na rua 

Jornalista Heldér Feitosa, bairro Colibris, nesta Cidade. Projeto de Lei nº 39/2019 do 

Poder Executivo - Autoriza o município de Tauá a participar do Consorcio 

Intermunicipal de Politicas Públicas para o Desenvolvimento Regional Sustentavel dos 

municipios de Tauá/Boa Viagem, do Estado do Ceará, ratifica o Protocolo de Intenções 

já firmado entre os municipios e adota outras providências. Projeto de Lei nº 38/2019 

do Poder Executivo - Dispõe sobre o processo de escolha dos diretores de escola e 

coordenadores pedagógicos de Tauá, cria a Gratificação por Alcance de Matrículas - 

GAMA, no âmbito da Secretaria de Educação do Município, e adota outras 

providências. Moções de Congratulação n.sº 137 a 141 e 144/2019 e Moção de Pesar 

nº 142, 143, 145 e 146/2019.  Dando continuidade à sessão, o Sr. Presidente informou 

a chegada de um abaixo assinado da comunidade de Lagoa do Eufrasino a respeito da 

retirada de uma verba que iria para benfeitoria à comunidade e solicitou a leitura do 

expediente pela vereadora Fátima Veloso. A vereadora pediu sensibilidade para 

manter esse recurso e solicitou que o abaixo assinado fosse encaminhado aos 

representantes do Município. Em seguida, o vereador Ronaldo Filho pediu votação em 

regime de urgência de dois projetos constantes no Grande Expediente: Projeto de Lei 

nº 38/2019 e Projeto de Lei nº 39/2019. O Sr. Presidente ponderou a respeito do 

Projeto de Lei nº 38/2019 que trata sobre o processo de escolha de gestores escolares 

e gratificação por alcance de matrículas, dizendo que em reunião com Procurador 

ficou acertado para reescrever a redação da lei e que os valores não eram os mesmos 

que tinha ficado acordado na reunião. Em seguida, colocou em votação o regime de 

urgência do Projeto de Lei nº 39/2019:  aprovado por 09 (nove) votos a favor, sendo 

encaminhado para as Comissões emitirem seus pareceres sobre o referido Projeto. 

Dando prosseguimento com a sessão, o vereador Ronaldo Filho informou que havia 

sido reestabelecida as duas unidades de saúde básica da família, sendo o distrito de 

Barra Nova com  atendimento médico do Dr. Roberto e no distrito de Marrecas com a 

médica Dra. Ariana. Registrou, também, que estava sendo feita a limpeza do mini-

estadio do distrito de Santa Tereza. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o 

vereador Wellinghton Urbano que falou sobre moção de congratulação aos festejos de 

Santa Rita, no distrito de Marruás. Relatou sobre o andamento da festa e agradeceu a 

Deus, aos padres Josivan e Tales, à Comissão Organizadora, Secretaria de Cultura em 

nome do Sr. Radir Rocha e a Dona Leda Mota Bastos, além de todos os envolvidos para 
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realização daquele momento. Disse que ainda continuaria cobrando junto ao Prefeito 

Fred Rego por melhorias para o distrito de Marruás. Falou sobre a importancia da 

continuidade na recuperação das estradas do referido distrito. Finalizou seu 

pronunciamento com uma mensagem sobre gratidão. Dando continuidade à sessão, o 

Sr. Presidente informou que a ata da audiencia publica sobre os precatórios do Fundef 

seria assinada pelos representantes das entidades do magistério, procurador geral do 

município e chefe de gabinete, sendo entregue ao Executivo Municipal. Disse que o 

referido documento desenhou um protocolo de intenções para que o Município de 

Taua possa atua sobre essa demanda e buscar caminhos para desbloqueio desses 

recursos. 2) Fez uso da tribuna o vereador Cícero Marques, Cicinho do Peixe, que 

agradeceu ao Prefeito e vereadora Williana pela oportunidade de assumir o cargo de 

vereador. Falou que o trabalho da vereancia não era facil e, sobretudo, ser a voz das 

pessoas que votaram. Falou sobre as obras estaduais e federais que estavam sendo 

retomadas. Fez apelo aos edis para enviar requerimentos aos deputados pedindo 

emenda parlamentar para quuando o prefeito receber essas obras que consiga manter 

as obras, no mínimo, acessível à população. Falou sobre a situação calamitosa da 

quadra do bairro Aldeota, a falta de posição da Cagece sobre os esgotos a céu aberto 

em diversos bairros e os vazamentos de água disperdiçando líquido do reservatório do 

Trici, além da insuficiência de funcionários. Disse, ainda, sobre a merenda escolar, 

citando a lei que obriga o Município a comprar, no mínimo, 30% (trinta por cento) dos 

produtos da agricultura familiar e reportou-se que isso não havia ocorrido nos anos de 

2017 (dois mil e dezessete) e 2018 (dois mil e dezoito), acrescentando que até o 

momento essa aquisição ainda não tinha sido feita. Finalizando seu pronunciamento, 

agradeceu nominalmente a cada vereador pelo tempo que passou na Casa. 3) Fez uso 

da tribuna o professor do IFCE e coordenador do Núcleo de Estudos em Cultura e 

Arte, Sr. Auricélio Veríssimo de Souza, para tratar sobre o VII Simpósio Mundial de 

Estudos de Língua Portuguesa em que sete alunos do Município tiveram trabalhos 

aprovados para serem apresentados em Recife no referido Simpósio. Destacou que o 

IFCE não possuía recursos para levar os alunos ao Simpósio e solicitou ajuda para arcar 

com as despesas. Em aprte, o vereador Felipe Viana disse que os alunos nao deixariam 

de ir a esse evento. Em aparte, o vereador Alaor Mota se colocou a disposição para 

ajudar como pudesse. Em aparte, a vereadora Fátima Veloso sugeriu verificar alunos 

de outros institutos para custear uma topic. Com retorno da palavra, o coordenador 

explicou que de todo interior do Ceará apenas 7 (sete) alunos de Tauá foram 

aprovados para apresentar seus trabalhos. Em aparte, a vereadora Fátima Guedes 

doou um carneiro para colocar em uma rifa. Em aparte, o vereador Cicinho do Peixe re 
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comprometeu em doar um brinde para colocar em rifa. Em aparte, o Sr. Presidente 

disse que faria ponte dos alunos com o Executivo para tentar visualizar um caminho no 

sentido de ajudá-los a ir ao evento. Acrescentou que ajudaria nas rifas e agradeceu a 

visita do nucleo gestor do IFCE e dos estudantes. Com retorno da palavra, o Professor 

Auricélio agradeceu o espaço e comentou da importancia simbolica e historica desse 

momento para os alunos e para o IFCE, campus Tauá. Dando prosseguimento, o Sr. 

Presidente fez convite aos vereadores para comparecerem à Sessão Solene no distrito 

de Santa Tereza, no dia 30 de maio, às 17h. A vereadora Fátima Guedes indagou ao 

líder do Prefeito na Câmara acerca dos trâmites de passagem para as pessoas que 

fazem tratamento de saúde em Fortaleza. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 39/2019 

do Poder Executivo - Autoriza o Município de Tauá a participar do Consócio 

Intermunicipal de Políticas Públicas para o Desenvolvimento Regional Sustentável 

dos municípios de Tauá/Boa Viagem do Estado do Ceará. Em votação: aprovado por 

unanimidade dos presentes - 09 (nove) votos a favor. Requerimento nº 53/2019 do 

vereador José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - Requer da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Tauá, que seja oficiado a CAGECE, solicitando o conserto de um 

cano estourado de rede fluvial, na rua Jornalista Heldér Feitosa, bairro Colibris, nesta 

Cidade. Em votação: aprovadas por unanimidade dos presentes com direito a voto - 09 

(nove) votos a favor. Projeto de Decreto Legislativo nº 04/2019 do vereador Francisco 

da Costa Feitosa - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Manoel Messias 

Ferreira e adota outras providências. Em votação: aprovado por unanimidade dos 

presentes - 10 (dez) votos a favor. Moções de Congratulação n.sº 137 a 141 e 

144/2019 - em votação: aprovadas por unanimidade dos presentes com direito a voto 

- 09 (nove) votos a favor e Moção de Pesar nº 142, 143, 145 e 146/2019 - em votação: 

aprovadas por unanimidade dos presentes com direito a voto - 09 (nove) votos a favor. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: O Sr. Presidente comentou que esteve presente nos festejos 

de Santa Rita do distrito de Marruás, participando da missa. Pediu que registrasse em 

ata a presença do vereador Cicinho do Peixe na audiência pública sobre os precatórios 

do Fundef. O vereador Alaor Mota comentou sobre o crescimento da festa da vila de 

Marruás e a participação dos jovens. Registrou a presença do vereador Wellington 

Junior, Deputado Audic Mota e vereador Edyr Lincon nas festividades, contribuindo 

para o sucesso da festa. Ressaltou o congrassamento das pessoas nessas festividades 

dos distritos. O vereador Felipe Viana pediu ao Executivo que tivesse o mesmo olhar 

para os festejos da vila de Vera Cruz. O vereador Marcos Caracas registrou que o 

Município de Tauá perdeu o Sine/IDT, órgão importante para veiculação de emprego e 

seguro desemprego. Ressaltou, ainda, que o Poder Legislativo começasse a se 
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movimentar para não perder os empregos da fábrica de calçados. A vereadora Fátima 

Veloso justificou a ausencia do vereador Luis Tomar em virtude do falecimento do Sr. 

Alecio Torquato. O vereador Alaor Mota justificou a ausencia do vereador Edyr Lincon 

informando que o mesmo iria trazer a justificativa por escrito posteriormente. Não 

havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, 

determinando antes a lavratura da presente Ata. Eu, Alaor Cavalcante Mota Filho, 

Secretário em Exercício, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente 

com o presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 

 

 
          Alaor Cavalcante Mota Filho          Cristina Oliveira Pereira 

                     SECRETÁRIO EM EXERCICIO                                              FUNCIONÁRIA 

 

 

Valdemar Gomes Bezerra Junior 

PRESIDENTE DA CMT 


